

1909.

TAPOLCZAI LAPOK

EZEELŐTT: TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN, KIADÓ ÉS TULAJDONOS: LÓWY B.

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K.,
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint.
Nyílt-tér sora: 1 korona

Építsünk munkáslakásokat.

Törvényben van kimondva a gazdasági munkások lakóházainak építése, de eddig még nem jutott tudomásunkra, hogy akár az állam, akár a hatóság, akár magánosok a törvény szavának eleget tettek volna. Pedig a gazdasági munkásokat megrendszabályozó paragrafusait a törvénynek szigorúan hajtják végre úgy a közigazgatási hatóságok, mint a bíróságok. De szigorú törvényvel egymagában seholy világon még szociális kérdést meg nem oldottak. Végre kell hajtani szigorúan a törvény humánus rendelkezéseit is, mert örültség az olyan munkáspolitikai, amely a nemzetközi szociáldemokrácia karjai közé hajtja a zsellért, napszámost és bérest. Örömmünkre szolgál Pestvármegye alispánjának, Fazekas Ágostonnak rendelete, melyet a vármegye városaihoz és járásaihoz intézett. Ebben utasítja az illetékes tényezőket, hogy kezdjék meg a munkásházák építését ott, ahol ilyenekre szükség van, vagyis az olyan városokban, vagy helységeken, ahol a munkások túlszűfolt, vagy egészségtelen, illetve drága lakásokban laknak. Kifejti a rendelet, hogy nem ajándék az, melyet a hatóság a munkásoknak jó s egészséges lakás formájában nyújt, hanem

befektetés, amely meghozza a maga tisztos polgári kamatját. Mert hiszen a munkások lakásaik után bért fizetnek. Kifejti a rendelet, igen helyesen, hogy csak olyan szegény ember költöztethet a hatósági munkáslakásba, amely legalább egy szobából s konyhából áll, aki megbízható s ott tartózkodása az állandóság jellegével bír. Ágról szakadt szegény ember tehát kap lakást, de a dologkerülő csavargó nem. Reméljük, hogy az alispán rendelete visszhangra fog találni a vármegyében s felépülnek a munkáslakások mindenütt, ahol szükség van rájuk. Mert ismételjük, a szigorú, energikus közigazgatás még tavol van a jó közigazgatástól. A jó közigazgatás az, amely a viszonyokhoz képest a legmesszebbre menőleg oldja meg a szociális feladatokat, melyeket a törvény ráró. A lakásnyomorúság nem kisebb a fővárosban, mint a vidéken s jelentékeny szerepe van abban, hogy a munkás, a gazdasági éppen úgy, mint az ipari, beveszi a szociálista tanokat s a nemzet ellenségévé lesz. Nem elég a szociálistákat szidni, meg kell javítani a munkás helyzetét is, hogy az lássa, hogy törődnek vele az urak s nem hagyják pusztulni. Nincs erősebb gátja a szociáldemokrata aradásnak, mint a munkások jogos igényeinek kielégítése, érdekeiknek ista-

polása. Tíz jó s olcsó munkáslakás többet ér száz szuronynál.

Fazekas Ágoston alispánról, a nemzeti ellenállás egyik vezérééről legkevesebb, amit felteszünk az, hogy a rendeletét komolyan veszi s a tőle megszokott energiával szoritja a városokat és járásokat arra, hogy munkáslakásokat építsenek. Igen helyes dolognak tartjuk azt is, hogy éppen az ország első vármegyéje szolgál a jó példával, melyet remélhetőleg követni fognak a többi törvényhatóságok is. Mert nem elég a büntető bíróság, a szolgabíró, a pap és a szurony a nemzetközi veszedelem elfojtására; szociális alkotások nélkül a hatalom nem mehet semmire. Nem elég kordában tartani, de sorsával meg is kell békíteni a magyar munkást.

Évente ezer és ezer ember, főleg gyermek pusztul el az egészségre káros vagy zsufolt lakások miatt. A halálzási statisztika s az orvosok érve nézve megdöbbentő adatokkal szolgálnak. A lakberek drágasága is ropantul megnehezíti a munkás életét, míg ha olcsó, egészséges házikót adunk neki, amely kis részletfizetéssel a tulajdonába megy át, ezzel nemcsak hogy lekötöttük őt és utódait a magyar földhöz, de életfeltételeit is nagyban megkönnyítettük.

TÁRCA.

Lyukas cipőben.

Írta: Zsoldos László.

Milka, a Kertész irodatiszték Milkája, szaporá taktusban tipegett befelé a havas Rákóczi-úton. Járása nemcsak azért vala tipegő, mert a hó fagyos, a kövezet pedig ennél fogva sikos, hanem abból az okból is, mivel a ballában cipője talpából már-már kikandikált a harisnya, s ha rendesen lépeget, minden lépésnél föl kellett volna emelni a sarkát és a mögötte járók akkor minden esetre észre veszik a rongyos talpat. Ezt most nagyon szégyelte volna, minthogy egy ismerős asszony, meg a leánya jött a hátmögött, akiknek imént a Herzenfels kalaposüzlete előtt került elejükből, anélkül, hogy rájuk nézett volna, mert nem akarta, hogy ismerjék. Vékony, fekete nyári alj feszült Milkán, s a delén bluz fölött (ami különben szerencsére nem látszott) könnyű fekete tavaszi kabát boa nélkül, hogy csak úgy süvített keresztül rajta a januári szél. Ezért nem vá-

gyott rá a leány, hogy a két nő megismerje s ezért rejtegette előlük oly féltve a lyukas cipője talpát, hogy ha netalán mégis ráismernének, legalább ne sughassanak össze maguk között:

— Ni, rongyos a talpa! Hát hova teszi a keresetét ez a leány?

Tudniillik, hogy Milka havonként 90 koronát keresett egy gyárban a Külső Váci-úton, ahol reggel nyolctól déli tizenkettőig és délután harmadéltól este hatig kopogtatta az írógépet és a hová csupán a Kosuth Lajos-utca sarkától utazott villamoson, mert onnét olcsóbb volt az út, mintha hazulról a nefelejts-utcából váltotta volna meg a bérletét.

Az utcán, ahogy az üzletek sorfala mentén az emberek állig begombolkozva, vagy bundájukba, vagy prémkabátjukba, óriási boájukba burkolódva, zsebrebavagott, vagy muffbadugott kézzel, kipirult képpel a hidegtől nedves tekintettel és vörösre csipett orral eliettek mellette, majdnem mindenki — férfi, asszonyosság vegyest — utána fordult. Mintha minden arcba, amely szembe találkozott vele, drótkampót szurt volna bele

Milka, hogy megfordulásra kényszerítse: azonképp nézett vissza utána mindenki, aki elment mellette. Mert a boátlan, vékony fekete kabát valban és elől pompásan gömbölyödött Milkán, s derékban csudálatosan összezsúfult, míg közvetlenül a derék alatt, a csipőn, formásan kidomborodott. Egyszerű, fekete kalapja alól pedig gyönyörű tiszta kék szempárt csiklandoztak körül a feketebe játszó sötét gesztenyeszínű hajtincsek, míg kerekded arcán valóságos bazsarózsákat csókolta ki a fagyos szél. A két bazsarózsza közt pedig a fázástól önkéntelenül rezgő szabályos, szép meggypiros ajk fölött, mint valami kis haragos piros gnom, berzenkedve nézett előre egy gyöngéd cimpájú, finom fitos orr.

Szegénységbe, ugyszólván rongyokba öltözködve törtetett tipegő járásban előre szegény kis Kertész Milka, mint az ifjuság, szépség és üdeség triumphtrixe, hogy szerény keresetével hozzá pótoljon valamit a nagy család háztartásának költségeihez. A szegénység kálváriája s a harmatos lilomnak diadalutja volt neki a Rákóczi-út.

Elhaladt a Rókus mellett, maga mögött hagyta az onnan következő szőnyeges és

Sirolin

Ennek az érvényes és a fertőtlenítő, meggyógyító a köhögés, vándorhol, éjféli hideget.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utáztatásokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolását.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Sv. Á.)

„Roche”

Kapható orvos rendelésre a gyógyszerárúknál. — Ám átvételért 4.- koron.

A vidéki sajtó.

A legutóbbi időben — úgy látszik — mostoha viszonyok neheztedtek a vidéki sajtóra.

Itt is, ott is sűrűn látjuk, hogy megszűnik egy-egy derék, régi, oszlopos ujság és gárdája „pártfogás híján” nehéz szívvvel bucsut vesz a kedves olvasótól.

Hát miért?

Talán mert nincs szükség rá?

Ezt nem mondhatjuk. Sőt kétségtelenül be van bizonyítva, hogy a vidéki sajtó aránylag sokkal fontosabb hivatást teljesít a fővárosban megjelenő országos lapoknál.

Kettőjük között először is a különbség óriási.

A fővárosi sajtó egy egész ország közönségére támaszkodik. Mi, vidékiek csak a székhelyünkre, vagy legföljebb egy megyére, annak is a tehetősebb értelmiségére. A fővárosi sajtót a társadalom minden osztálya támogatja, a vidéki sajtó vajmi kevesen és sok intelligens ember, akinek módjában lenne, azzal már egy országos lapot, abból megtud mindent.

A fővárosi sajtót továbbá üzleti szel-lemből indítják meg rendszerint, s kiadója mindig valamely politikai pártot keres bázisul, hogy olvasó taborát megfoghassa. Ennélfogva nagy töké-vel dolgozik, sokan támogatják.

A vidéki sajtó még ma is az ide-álizmus terméke. Lelkesülve alapítja meg egy-egy önzetlen, tollforgató em-ber. Sok küzdelem, sok méltatlan ne-heztes, sok félreértés és semmi anyagi eredmény, amit a vidéki sajtó be-csületes munkájával elér.

Vidéki lapot jól szerkeszteni — nagy feladat, ezer tekintet, gyöngéd figye-lem, kitartás kell az ingyenes fárado-zás mellett, hogy a sajtó megfelelhessen hivatásának.

És az önzetlen, becsületes vidéki sajtó mégis mostoha-gyermek.

Mindent, mindent odahordunk az ország fővárosába. A főváros sajtója emészt föl minden irodalmi fillért s a vidéki sajtónak igazán nincs egyetlen olyan őszinte pártfogója sem, aki méltatná magasztos hivatását.

A fővárosi sajtó munkásainak százezeket hagyományoznak egyes nagy-lelkűek, arról, hogy vidéki sajtó is van, azonban megfélemedezik mindenki.

Pedig, hejh, ha nem volnának azok a vidéki tollforgatók, akik szerényen, szorgalmasan, haragért, mellőzésért, cserébe csinálják az igazi ujságírás há-látlan munkáját, — de sok kulturális intézmény nem állana ma is a vidé-ken, hanem emelnék vele talán a min-dent megemésztő fővárost.

Nincs nemesebb közintézmény a vi-déken, amelyet a vidéki sajtó ne vitt volna ki.

Akármi ujat terveznek, elsősorban is a sajtó adja meg ahhoz az első buz-dító hangot.

Nagyobb munkát végez, mint az országos lapok; védi a saját véré-t, szolgál a saját földjének, a kis hatá-rok közé szorított vidéknek.

Nélküle sok erőszak, sok igaztalan-ság, sok visszaélés történnék meg or-vozlás nélkül, ha csak fővárosi sajtó volna.

Az önzetlen, ideális vidéki sajtót nem támogatni tehát nemcsak hálát-lanság, hanem felette káros.

Akkor éreznénk igazán, ha nem volna.

Ez jut eszünkbe, mikor egy-egy vi-déki lap megszűntéről értesülünk.

Igaz, a mai viszonyok mostohák, nem telik sok embernek sok minden passzióra, de a vidéki sajtót nem sza-bad elhagyni, az nem passzió, az ön-kéntes adó, amire magát minden pol-ár kötelezheti, mert a szabadság le-

hellete, a közvélemény öre, székhelyének szemefénye.

Nemes dolgot cselekszik az, aki az árva vidéki sajtót tőle telhető módon úgy anyagilag, mint szellemileg támo-gatja.

Egyről-másról.

(Hány egyesület van Tapolczán?)

Nem is gondolná a vidéki halandó, hogy a mi kis városunkban mennyi egyesület van, és ha mindazokat az idegennek elsoroljuk, önként következteti, hogy Tapolcza a társadalmi, kulturális és jótékonyági téren jóval előbbre van más hasonló nagyságu városok-nál. Pedig hát csatlakozik. Igaz, hogy egye-sületünk sok van, de, hogy társadalmunk melyik egyesület céljait és törekvését méltatja, azt eredményeiben látjuk, amiből következ-tethetünk társadalmunk helyes vagy hely-telen gondolkodására. Mindegyik egyesület végeredményében nemes célt iparkodik szol-gálni, azonban első sorban a jótékony egye-sületek tarthatnak igényt a nagyközönség támogatására, azután következnek a köz-hasznú és társadalmi vagy önmivelődési egye-sületek. Nálunk mindegyikből van; csakhogy a nagy társadalmi tülekedésben nem azok jutnak előtérbe, amelyeket céljuk az első helyre predesztinál. Felidézzük olvasóink elé a tapolczai egyesületeket:

1. Önkéntes tűzoltó-egyesület
2. Katholikus jótékony nőegyesület
3. Izraelita jótékony nőegyesület
4. Izr. Krajcáregyesület
5. Kaszinó-egyesület
6. Kereskedő ifjak egyesülete
7. Iparos ifjak önképző köre
8. Katholikus legényegylet
9. Katholikus olvasókör
10. Ipartestület.
11. Iparos kör.
12. Rákóci asztaltársaság
13. Leányegyesület
14. Vörös kereszt egyesület fiókja
15. József kir. herceg szanatórium-egye-sület bizottsága
16. Tapolcza és vidéki kórházegyesület
17. Tapolczavidéki Gazdakör
18. Balatonvidéki filloxera ellen védekező egyesület
19. Tapolczai rétlecsapoló társulat
20. Építőiparosok országos szövetségének tapolczai fiókja

cipőüzleteket, nem nézett, csak olykor sandított bizonyos tompa sóhajással a női divatruházak kirakataiban feszülő modell ruhákra, amelyek oly kecsesen omlottak végig, hol rájuk tapadva, hol bő ráncokba hulva alá a viaszbabokra, s ment gyorsan előre a Kossuth Lajos-utca felé.

Egyszerre csak, mint a megriasztott ma-dár ijedten kapta előre a fejét. Férfihang suttogott a fülebe:

— Megengedi nagysád, hogy hazakisérjem?

Milkának hevesen dobogott a szíve. A vi-lág minden kinceért oda nem mert volna nézni, ahonnan a hangot hallotta, pedig tudta, mert érezte, hogy a férfi közvetlenül a nyo-mába van jobbfelől. Hogy meneküljön előle, meggyorsította a járását, s abbanhagyván a tipegést most már szinte futólépésben törte-tett előre a járókelők között. De akárhogy iparkodott, érezte, hogy üldözője folyton a sarkába van.

— Kisasszony... nagysád — lihegte mö-götte szemtelen suttogással a férfi.

A járókelők, akiknek természetesen feltűnt a hajszja, érdeklődve pillantgattak a pihegve tovább osonó leányra, akinek most már nemcsak a hidegtől, hanem a haragtól, meg a szégyentől is olyan volt az arca, mint a pipacs. Mert szégyelte magát, hogy úgy kell végig mennie az utcán, mintha közpredája volna a férfiak kíváncsiságának és vágyainak és sirni szeretett volna feiháborodásában a vesszőfutas miatt, amelyet a perzselő, sértő tekintetek sorfala közt kellett végigszenvednie.

— Istenem, — gondolta — miért nincs ferjem, vagy vőlegényem, ki megvédelmezne,

vagy miért nem vagyok gazdag és mért nem járhatok elegáns ruhában, hogy az em-berek ne mernének ilyen arcátlanul bánni velem.

Hirtelen föllélegzett. Nem azért, mintha nem érezte volna többé maga mögött a fér-fit, akinek még az arcát sem látta, de azért kocogó lépteiről tudta, hogy folyton követi, hanem amiatt, mert végre szerencsésen elér-kezett a Kossuth Lajos-utca sarkára és a villamosvasúti megálló helyhez, ahova igye-kezett, ép akkor kanyarodott oda egy ormot-lan újpesti kocsi, az ő kocsija, a megmentő.

Egy pillanat és Kertész Milka fönn volt a kocsiban. A férfi utána. A leány lángvörös arccal, mialatt szemében a méltatlankodás s egyszersmind a megkönnyebbülés köny-cseppje rezgett. Felrántotta a kocsi ajtaját és hogy az aszfaltbetyárral szemben, aki most ugrott fel a perronra, időt nyerjen, gyor-san és dühösen bevágta maga mögött az ajtót. Most látta, de csak egy szempillantásra, az arcát is a kisérőjének. Cilinderes, csinos, elegáns fiatal férfi volt. A leány hirtelen elfordult az ajtótól, s mivel épen a bejáratnál szemközt volt üres hely, hát leült, szem-ben még mindig a reszketve csillámló könny-cseppel.

— Szervusz Milka! — nyújtotta feléje a kezét a szemben lévő ülésről, amelyik hát-tal volt az ajtónak, Taubermann Janka, aki-vel csak most vették észre egymást. A két leány gyerekkorbeli játszópajtás volt, de az utóbbi időben már csak elvétve találkoztak, mert Milkának a kenyere után kellett járni, a Taubermann leány pedig, szülei gazdag emberek lévén, a zsurokon, színházban és

bálokban hiába kereste volna a vékony ru-háju, irógépes kisasszonyt.

— Szervusz Janka!

És a felindulástól remegő hangon kezdte beszélni:

— Képzeld ahogy jövök a Rákóci-uton...

Ebben a pillanatban — mert hiszen az egész alig tartott tovább egy pillanatnál — a kúntlövő cilinderes férfi is fölrántotta az ajtót és merően Milkára mosolyogva megáll előtte, hogy letelepedjék a vele szemközt levő másik ülésre, amely Taubermann Janka mellett még üresen állott.

— Ez már mégis csak... — tudniillik, hogy az már mégis csak sok! — akarta mondani Milka, de nem fejezhette be a mon-datot, mert barátője, aki most hirtelen jobb-felé fordult, váratlanul fölkiáltott:

— Nini, maga az, Ákos?!

Milka ámultan nézett a barátőjére, ez pedig a szerelmesek első, vagyis inkább elő-időszakát élő leányok boldog gyanutlansá-gával kezét nyújtotta az ujjonnan érkezett-nek és a Kertész-leány felé mosolyogva, rá-mutatott a cilinderesre:

— Branyicskai Ákos, a vőlegényem!

Milka pedig, a szegény rongyostalpu, nyári-ruhás Milka, amikor a mátkapár a következő megállónál leszált a vonatról, szívében va-lami jóleső titkos elégtétel érzetével, ábrán-dosan tekintett ki a zuzmarás ablakon, ott ahol körmével kis körben lekaptarta a jég-virágot:

— Mégis csak jobb az írógép mellett élni, mint ilyen vőlegénynek az oldalán...

21. Egitőmunkások szakegylete
22. Famunkások szakegylete

Nos hát meri-e valaki tagadni, hogy nem haladunk, ha visszagondolunk arra, hogy tíz év alatt legalább tizenöt egyesület, társulat, szövetség stb. alakult; de még több lenne, ha a bicyklizáló- és korcsolyázó-egyesület a vele született gyengeségben, néhány évi vehemens *rukdalódás* után ki nem mult volna. No de még nem multa idejét, hogy ezeket ismét lábra ne állítsuk és új életet öntsünk beléjük. És ha tetszik, szaporíthatjuk még Sportegyesület, Hasznos madarakatvédő egyesület, Eneklő egyesület stb.-vel. És ha így haladunk a jövőben, néhány év alatt epen fél század egyesületünk, szövetségünk stb. lesz. Kijut tehát az erkölcsi adókból is, csak győzzük fizetni.

(Vidékünk természeti titkai és szépségei.)

Az idegen figyelmes szemlélő sok olyan dolgot vesz észre vidékünkön, amit az itt-helyiek nem vesznek észre, mert előttük kö-zömbös. Például, mily pompás képet tudott volna varázsolni egy élelmes, más országból *deszkán becsúszott gyűltemt*, a község közepén levő tó környékén. Fasorral beültetett körsétahely vette volna körül a kristálytisza forrásvízzel táplált tó partját, a tóban a fürdők mellett apró színes csónakok siklanának keresztül-kasul. A tó magasabb partján vidám cigányzene mellett a mulatozók vig csevegése, danája visszhangoznék a mostani békabrekegés és kuruttyolás helyett. Mily gyönyörű kép volna, a kerek tó partján a villamos lámpák visszatükröződő képe a tó sima felületében. Hány öszinte szerelmi val-lomás suttagása lett volna otthon a tóparti árnyas lombok alatt! . . . El! áomképek! amiket az elődök mulasztásának rovására kell írunk.

A tapolczi tó tehát nem eléggé kihasznált természeti kincsünk.

Bizonyára kevés ember előtt ismeretes a halápi hegytetőn, Rónay Pál földbirtokos területén levő mély, alig egy fél méter széles nyílás, amely északi szélben kúrtószzerű mély hangot ad. Ha követ dobunk a nyílásba, kezdetben annak erősebb, majd gyengébb ütődéseit halljuk, amit hosszantartó mély zúg-gás követ. Két ilyen nyílás van, amelyek kerületén a hó a legnagyobb hidegben elolvad. A nyílás bizonyára érdekelheti a geologusokat, mert valószínű, hogy az valami mélyen és távolabban fekvő melegvíz forrással lehet összeköttetésben. Dr. Lóczy Lajos tudós egyetemi tanárt, ki vidékünket gyakran látogatja, bizonyára érdekelni fogja ez alakulat, amiért lapunk szerkesztője őt e jelenségről értesítette. Az ő véleménye elfogadható eredménnyel fogja a dolgot megvilágítani.

H I R E K.

Gróf Batthány főispánné kitüntetése. X. Pius pápa áldozó papságának félézados jubileuma alkalmából gróf Batthány Pál zalavármegyei főispán nejét, szül. palini Inkey Valériát a „Pro Ecclesia et Pontifice” érdemrenddel kitüntette ki.

A Tapolczi Önkéntes Tűzoltó-egyesület ma délután 2 órakor tartja rendes évi köz-gyűlését a községháza tanácstermében.

A „Hableány” vendéglői részvénytársaság feloszolván, a felszámolást a belügyminiszter jóváhagyta. A „Hableányt” dr. Magyar Károly vette meg 50,000 koronáért.

A „Balatonvidéki filloxera ellen véde-kező egyesület” választmányi és közgyűlé-sét 1908. év május hó 3-án délelőtt 9 óra-kor, Tapolczán, a városház tanácstermében, a Badacsonyvidéki szőlősgazdák szövetezete ugyanazon napon és helyen délelőtt 10 óra-kor alakuló közgyűlést tartja. Tárgy-sorozat: 1. A mult ülések jegyzőkönyveinek felolvasása és hitelesítése. 2. Választmányi jelentés. 3. Az egyesület vagyonának leltá-rozására és becslésére kiküldött bizottság je-lentése. 4. Az egyesület 1907. évi május hó 7-én tartott közgyűlésén hozott ama határo-zatának tárgya, hogy az egyesület „Bada-csonyvidéki szőlősgazdák szövetezetevé” alakult s hogy e határozatot az illető minis-terium jóváhagyta — tudomásul vétele.

A Balaton tudományos vizsgálata még javában folyik. A mult héten dr. Lóczy La-jos és dr. Cholnoky Jenő egyetemi tanárok geológiai vizsgálatok végett időztek Keszthely-en és vidékén. Közélebb dr. Lengyel Béla egyetemi tanár megy Keszthelyre nagyobb apparátussal, s a Hévíz pontos chemiai elem-zéséhez tesz helyszíni vizsgálatot, mert az előzetes kutatások nagyon nevezetesnek ígér-kező eredményeket helyeznek kilátásba.

Szőlőszeti és borászati tanfolyam tanítók részére. A tapolczi m. kir. vincellérskolá-nál 1908. évben tartandó négyhetes szőlő-és borgazdasági tanfolyamra a földmivelés-ügyi m. kir. miniszter a következő tanítókat vette fel. Zalavármegyeből: Cseh Joakim Rigyác, Mausz Miklós, Kútfej, Bognár Kal-man, Dobronak, Mattos Béla, Szeptenek, Bucsy Aladár, Egenföld, Csefkó Zsigmond, Balatonkisszőlős, Rác Károly, Szentbékalla, Pópa György, Tördemic, Polgár Jenő, Cser-szegtomaj, Pettkó Dezső, Diszel, Baranya-vármegyeből: Fittler Henrik, Hidas, Cser-nyánszki Lajos, Hásságy, Heisinger János, Majs, Sopronvármegyeből: Bucher József, Fertőrákos, Hutter Rezső, Lépesfalva, Lagler József, Agfalva, Vasvármegyeből: Molitorisz Jenő, Muraszombat, Tolnavármegyeből: Kál-lay Lajos, Medina, Mosonvármegyeből: Licht-scheidl József Nyulas, Pozsonyvármegyeből: Vaszilcsin György, Hegyszir. A szőlőmivelési tanfolyam folyó évi április hó 27-étől május hó 10-ig; a borászati tanfolyam folyó évi október hó 8-ától október hó 21-ig lesz meg-tartva. A m. kir. vincellérskola igazgatósága a szaktantárgyak előadásával, valamint a gyakorlatok vezetésével Vetter K. Pál köz-ponti szől. és bor. m. kir. felügyelőt bizta meg. A tanfolyam f. hó 27-én reggel 8 óra-kor kezdődik.

Faültetés. A község súlyos anyagi áldo-zattal iparkodik évről-évre a főtcai hibás kiszáradt vagy kitért fákat pótolni. Mind nagyon szép, hogy a község ez áldozatot meghozza, hanem arra is kellene figyelni, hogy a fák a kártételtől megóvassanak, mert az mégsem járja, hogy a község évenkint két-háromszáz koronát dobjon ki fákért csak azért, hogy nincs kellő védelem. A fákat rongálókat szigoruan meg kell büntetni és a gondozásra nagyobb figyelmet fordítani.

Az utcasöpítés ideje elérkezvén, kérjük az előjáróságot, hogy az utcasöpítést ren-delje el, de ne a nappali forgalmas időben, hanem a hajnali órákban.

Szőlőmunkáló és permetező gépek be-mutatása. A szőlősgazdák országos egye-sülete a megyei gazdasági egyesületet fel-hívta, hogy jelöljön ki oly vidéket, ahol a nevezett gépek bemutatására alkalmas szőlő-

terület van. A megyei gazdasági egyesület ebből kifolyólag felhívta a Tapolcavidéki Gazdakör elnökségét, hogy jelöljön ki oly szőlősgazdákat akiknél a gépeket be lehetne mutatni. Ez értelemben a gazdakör intéz-kedni fog, hogy a bemutatások a Balaton-vidék több szőlőjében történjenek. Vidékün-kön nagyon indokolt is e gépek bemutatása, mert a kevés és drága munkáskéz vidékün-kön megnehezíti a gazda helyzetét.

Tapolca községben fellépett a baromfi-vész.

Tanítók és a gyümölcsfatenyésztes. A Magyar Földhitelintézet a hazai gyümölcsfa-tenyésztesnek községi faiskolák útján való előmozdítása céljából a folyó évben is 1 db. 600 koronás, 2 db. 400 koronás és 18 db. 200 koronás díjat tűz ki oly tanítók jutal-mazására, kik faiskolát kezelnek és a fa-tenyésztes terén szembetűnő sikert képesek felmutatni. A díjakra az egy koronás bélyeg-gel ellátott kérvények ez évi május 15-ig adandók be az illető kir. tanfelügyelőség-hez. A pályázók faiskolájuk vázlatos rajzát, részletes leírását, az abban található oltvá-nyok és csemeték kor, nem és faj szerinti ki-mutatását mellékelni tartoznak. Akik már egyszer jutalmat nyertek, újabb jutalomra csakis két év mulva és amaz esetben pályáz-hatnak ismét, ha kész oltványállományuk legalább kétszer akkora, mint az első jutal-mazáskor volt.

A Tapolca és vidéki kórházegyesület tegnap tartotta a kaszinó helyiségében első összejövetelét, amiről majd jövő számunkban fogunk részletesen megemlékezni. A tegnapi műsor és az összejövetel tevedés folytán la-punk mult számából kimaradt, ami részben nem minket terhel. De ezuttal megemlítjük már, hogy a jó ügy nem olyan szűkkeblűséget érdemel, mint amivel egyesekkel szemben találkozok. Félre kell itt tenni minden sze-mélyes érzékenykedést, amely a jó ügynek csak kárára lehet, hanem egyesült erővel arra kell törekednünk, hogy e nemes célt szolgáló egyesület munkálkodását mindenki tőle teltetleg támogassa.

A megelőző tűzrendészeti szabályren-delet szigorú betartásának ellenőrzését ajánl-juk a hatóság figyelmébe, tartasson a vá-rosban vizsgálatot vajjon meg van e minden háznál a kellő vízmennyiség és az előirt tűzoltó eszközök, kapcsos fogók, létra, szikra-fogó stb. A praeventív intézkedések már sok nagy vesznek voltak elfojtói. Vizsgálatot kérünk!

Hát ez mi? A község képviselőtestülete elhatározta, hogy a Dienes-korcsma előtti teret befásítja és bekerítetteti, ami nagyon óhajtható is. A fákat a község drága pen-zen meghozatta. Most meg azt halljuk, hogy a polgárság egy része ellenzi a beültetést. Hát ez valósággal mucsai állapot, mikor a képviselőtestület határozatát, néhány maradi koponya ellenzi. Nem oda Buda! Ha a marha állás hiánya a kifogás, akkor tessék azokat feljebb vagy kijebb terelni, de a copfos vi-lág maradiságának bélyegét nem szabad en-gedni magunkra nyomni.

Kossuth Lajos ércszobrát Pécssett folyó hó évi május 10-én leplezik le. Zalavárme-gye küldöttségileg vesz részt. Járásunkból előre láthatólag báró Putheányi Géza, Forster Elek és Nedeczky Jenő vesz részt a küldött-ségben.

Szőlőtrágyázási kísérletek. A Tapolcza-vidéki Gazdakör kérte a megyei gazd. egye-

Egyedüli állandó raktár helyben
a világhírű „Borsalino” férfi kalapokból, „Kobrak” férfi és női bőrcipőkből,
„Hamerli” pécsi bőrkésztyűkből és „Solingeni” acél zsebkésekből
csakis G Á L M. MIKSÁNÁL.

Minden idényre újdonságok férfi és gyermekkalapok, sapkák, cipők, nyakkendők, ingek, késztyűk harisnyák, ernyők, divat, diszmű és játék árukból.

Egy jó fiu tanoncnak azonnal felvétetik.

Tapolca, 1908.

sületet, hogy a vidékünkön tervezett trágyázási kísérleteket támogassa. Az anyagi támogatást a gazd. egyesület megadja és egyúttal felhívta a kör elnökségét, hogy jelölje ki azon gazdákat, akiknél a kísérleteket eszközölnék. A kör a Balatonvidék több szőlőhegyén tesz kísérleteket. A különféle műtrágyák alkalmazásával meg kell barátkozni a gazdáknak, mert a sokféle gazdasági ág üzése sok trágyát igényel, amit azonban vidékünk állattenyésztése nem produkál, így hát az okos gazda nem fog idegenkedni a műtrágyák alkalmazásától.

Tanítói és tanítónői tovább képző tanfolyamok. A vallás- és közoktatásügyi miniszter április 10 én 43.783. szám alatt kelt rendelete értelmében ez évi július 6 tól kezdődőleg három hétre terjedő tanítói és tanítónői továbbképző tanfolyam fog tartatni. Tanítók számára a budapesti I. kerületi, az aradi, a bajai és a kolozsvári állami elemi tanítóképző intézetekben; tanítónők részére pedig a budapesti II. kerületi és a pozsonyi állami elemi iskolai tanítóképző intézetekben. Ezen tanfolyamokon az életbe léptetett népiskolai új tantervre való tekintettel különösen figyelem fog fordítani a magyar nyelv tanításának módszerére a nem magyar nyelvű népiskolákban, továbbá a rajzra, az énekre, a kézügyességre (slójd) és ezeknek népiskolai methodikájára. Mindegyik tanfolyamra 50—50 hallgató vétetik fel, akik közül tanfolyamonként 30—30 hallgató állami költségen nyer az intézet internatusában szállást és étkezést, azonkívül 15—15 korona utazási költségen is részesül. A saját költségükre jelentkező többi hallgatók ingyen szállást nyernek az intézetben, hol mérsékelt áron étkezést is kaphatnak. A felsorolt hat tanfolyam bármelyikére való felvételt folyamodhatnak az ország bármely részében lakó és bármilyen jellegű elemi népiskolánál működő okleveles tanítók és tanítónők. A felvétel iránti bélyegtelen kérvények azon illetékes megyei kir. tanfelügyelőnél nyújtandók be, akinek tankerületében a folyamodó működik. A pályázati határidő 1908. évi május elseje.

Kotor községet előntötte az árvíz; az alispán a károsultak felségelyezésére gyűjtést rendelt el.

Szomathelyre behívott tartalékos katonák bevonulása az ott uralkodott tifusz járvány miatt elhalasztott.

Megszűnt a sertésvész Hegyesd községben, Balatonhenye községben fellépett.

Templomlopás. Leszenzeistvádon a kath. templomban lopás történt, a nyomozás folyamatosan van.

Eltoloncolt macedón munkások. Veszprémből írja tudósítónk: A most épülő balatonparti vasút balatonfüred-veszpremi szakaszán dolgozó több száz macedón munkás a minap sztrájkba lépett, mert keveselte a bért. A sztrájkolók közül mintegy százat a veszpremi rendőrség rendzavarás miatt a zimonyi határszéli rendőrségre toloncoltatott.

A tűzrendészeti szabályok végrehajtása. A közelmúltban a Póloske és Pötréte községekben előfordult rettenetes tűzvész eseményekből kifolyólag Zalavármegye alispánja ismételtén egy nagyfontosságú rendeletet adott ki a tűzrendészeti szabályrendelet végrehajtása tárgyában. E szerint: a) a körjegyzők és a főszolgabírák vagy helyetteseik kötelesek a tűzrendészeti szabályrendelet végrehajtását mindenkor ellenőrizni, sőt e célból időnkint a községekben külön is megjelenni; b) kivételes esetekben (vásár, bucsu, lakodalom, szélvész idő) az éjjeli őrk szaporítandók; c) a gyermekekkel boltból a gyufát hozatni nem szabad; d) a gyermekeknek dohányzástól való szigorú eltiltása; e) a gyufának a fül mellett vagy tasak nélkül való hordása, a gyufának rágyújtás után égve való eldobása, rosszul égő szivárnak elhajítása stb.; f) a lakosság nemcsak hirdményileg, hanem az iskolából és a szószekekről is tűzbiztonsági követelményekre szigorúan buzdítandó, hogy ezáltal eleje vétessek mindazon tűzkatasztróáknak, melyek már eddig és oly sok kárt tettek az emberek, családok életében, vagyonában. — Ezen nagyfontosságú alispáni rendeletre való hivatkozással

a helybeli főszolgabírói hivatal a tűzrendészeti szabályok végrehajtása tárgyában a következőket rendelte el: 1. Vásárok, bucsuk, lakodalmak és más mulatságok alkalmával a szélvész idején az éjjeli őrk mindig kétszeres számban rendelendő ki. Az éjjeli őrk szigorú feladata és kötelessége különösen azt megakadályozni, hogy az utasok és mulatozók a községben időzése illetve a mulatozás tartama alatt a tűzvész megelőzése céljából kiadott szabályok szigorúan betartassanak. 2. A gyufa a gyermekekre nem bízható, tehát a gyufaelarusítóknak megtiltatik az, hogy gyermekek kezébe bármely körülmények közt gyufát adjanak. 3. A szülők a községi előjáróság által, a gyermekek pedig a szülők és az iskolai hatóság útján a dohányzástól szigorúan eltiltandók. A községek tűzoltó szerel megfelelő és használható jó karban legyenek.

A gőzgepezetők és kazánfűtők legközelebbi képesítő vizsgái Sopronban május hó 3. napjának délelőtt 9 órakor a Sopron városi villanytelepen fognak megtartatni. A kérlően felszerelt vizsgálati kérvények a m. kir. kerületi iparfelügyelőséghez (Rakoczi-utca 2.) küldendők.

A kaszinó könyvei. A volt kaszinó könyvtára a leggondosabb kezelés mellett sem volt rendben tartható, mert a tagok felületessége folytán a kezelés megakadt azon, hogy a tagok egy-két könyvet hónapok, sőt évek folyamán is maguknál tartottak. S így nem csoda, ha a könyvtár jegyzéke szerint a könyvek egy része hiányzik. Az újonnan alakult kaszinó könyvtárosa ez uton is felhívja a volt és jelenlegi tagok figyelmét, hogy akiknél az egyesület könyvei úgy regebb idő, valamint az új alakulás óta künn vannak, azokat a mai napon, április 26-an délután 1—2 óráig az egyesület helyiségében a könyvtárosnak beadják.

Vége a potya ujságotvasásnak. A Kuria érdekes és a közönséget is érdeklő íteletet hozott, a melyben kimondotta hogy mindenké, aki huzamosabb ideig elfogadja a neki kézbesített lapot, annak arát még akkor is meg kell fizetnie, ha a lapot nem rendelte meg. Mindenesetre nagyon helyes a Kuria ítélete, mert bizony sok visszaelés történt ezen a téren. Sokan megtették például, hogy megrendelték a lapot egy hónapra, azután elfogadták azt egy évig is s a midőn fizetésre került a sor, megtagadták azzal, hogy csak egy hónapra rendelték meg. A Kuria ítélete most megszünteti az ilyen címen gyakorolt ingyenes ujságotvasást.

A Balaton körútja érdekében. A Balatoni szövetség tavalyi fölliratot intézett a kereskedelmi miniszterhez, hogy a Balaton körútjának kiépítését tegye lehetővé. Megkérésint intézett a szövetség az erdeklő három vármegye törvényhatóságához is, hogy az ügyet támogassák. Ennek folytán Veszprém vármegye törvényhatósági bizottsága legutóbbi ülésében méltányolva ama nagy, nemzetgazdasági célt, melyet a Balaton körútjának kiépítése szolgálni hivatva van, egyhangulag elhatározta, hogy a kereskedelmi miniszterhez szintén fölliratot intez ez ügyben.

Öngyilkosság. Özv. Szigeti Antalné halagos-hegyi lakós örülesi rohamában felakasztotta magát. Mire észrevették halott volt.

Verekedés. Tóth József és ifj. Németh József abrahámhegyi lakósok Becsi Lőrincz ottani lakóst annyira megverték, hogy a nevezett hosszú ideig őrizte az ágyat. Nevezett verekedők a helyi járásbíroságnál vannak feljelentve.

Hajómenetrend a Balatonon. A Balaton-tavi Gözhajózási Részvénytársaság május hó 1-től 31-ig Boglár—Révfülöp Badacsony vissza a következő menetrendet lépteti életbe: Bogláról Révfülőpre indul naponként délben 12 óra 15 perckor és este 7 óra 15 perckor. Révfülőpről Badacsonyba indul délben 12 óra 50 perckor és este 7 óra 45 perckor. Badacsonyból Révfülőpre indul délután 4 óra 30 perckor. Révfülőpről Boglárba indul délelőtt 9 óra 40 perckor és délután 5 óra 45 perckor. E hajóknak a déli vasút Boglár állomásától a Budapest és Nagykanizsa felé induló vonatokhoz csatlakozása van.

A légzőszervek vannak éghajlatunknál fogva mindennemű betegségeknek (megtámadásnak) legjobban kitéve s így legtöbb esetben szorulnak orvosi segélyre. Szükséges ennél fogva ezen betegségek ellen hatásos gyógyszer alkalmazni és úgy az orvosi kar, mint a szenvedő emberiség örömmel fogja üdvözölni, hogy sikerült a „Sirolin-Roche“ nevű creosot-készítményt előállítani, amely a légzőszervek összes megbetegedésénél legjobbnak bizonyult s úgy a súlyosabb, mint pedig a könnyebb természetű hurutos bántalmakat aránylag a legrövidebb idő alatt megszüntette. A „Sirolin-Roche“ csökkenti a köpetet, emeli az étvágyat és megszünteti az erőcsökkenést, amellet ezen szer igen kellemes ízű és nélküöz minden méregtartalmat. „Sirolin-Roche“ kapható minden gyógyszer-tárban.

Köszönet nyilvánítás.

Boldogult Güns Mór volt szigligeti lakos elhunya alkalmából annak családja koszorúmegváltás címen alulírt elnökségnek husz koronát adott át szegények közt való kiosztás végett, melyért a segélyezettek nevében köszönetet mond

Tapolca, 1908. április 24.

A tapolcai „Izr. Szent Egylet“ elnöksége.

Piaci árak.

április 26-tól.

Liszt:

Buza:	D.	0	1	2	3	4	5
		38	38	36	34	32	30

18 korona.

Rozs:	I.	II.	V.	K.
	32	30	14	13

korona.

Tengeri:	Liszt	kása	dara
	20	22	18

korona.

Gabona:

Buza	Rozs	Tengeri	Árpa	Zab	Burgonya
32	20	17	16	17	5 kor.

A KÖZSÉGHAZÁBÓL.

1139. szám. 1908.

Hirdetmény.

Tapolcán a baromfi kolera állapotát meg, védekező és elfojtó intézkedésül a következőket teszem közzé azzal, hogy az ellene vétők 200 K.-ig terjedhető pénzbírsággal büntethetők.

1. A fertőzött udvart szembetünő helyen alkalmazott és könnyen olvasható „Baromfi kolera“ feliratu figyelmeztető táblával kell jelezni.

2. Fertőzött udvarból egészséges baromfi csak leölt állapotban és a hatósági állatorvos előzetes engedélyével, tojás pedig csak szódaoldattal való gondos lemosás után vihetők ki.

3. Az elhullott vagy leölt beteg állatokat összes testrészeikkel együtt azonnal és minden veszélyt kizáró módon kell megsemiteni.

4. Az ürüleket, elesegmaradékot és egyéb hulladékot naponta gondosan össze kell söpörni es ha csak lehetséges azonnal elégetni, vagy pedig mesztejvel összekeverve jól elzárt gödörben összegyűjteni.

Tapolca, 1908. április 24.

Horváth Jenő főjegyző.

APRÓ HIRDETÉSEK.

ELADÓ GAZDASÁGI FELSZERELÉS! Birtokomat eladtam és így a hozzátartozó gépeket s egyéb gazdasági felszerelést is eladom. Bővebbet Hiller Ignác Taliándörög.

ELADÓ HÁZ. A Szent István-utca 21. szám alatt levő házat eladom. Venni szándékozók velem bármikor értekezhetnek.

ELADÓ LAKÁSOK. Egy négy, és egy két szobás lakás istállóval eladó, vagy bérbeadó, bővebbet Virius Vincénél.

ELADÓ HÁZ. Egy, két részből álló ház, 2 lakással, 1600 ööl szántófölddel a Kesziuton 42. szám alatt, szabad kézből eladó. Rác János.

HIRDETÉSEK.

491. tkv. 1908. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A tapolczai királyi járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhirre teszi, miszerint a kir. kincstár végrehajtatónak özv. Wlasics Lajosné ugyanis mint kiskoru Wlasics Lajos, Kázmér, Imre és Jolán tt. gyámja a Wlasics Jenő csabrendeki lakosok végrehajtást szenvedők elleni 1685 korona 47 fillér és járuléka iránti végrehajtási ügyben az árverés a tapolczai kir. járásbíró területén lévő a káptalantóti-i 310 tjkben 483 hrsz. alatt felvett és 2800 forint szőlőfelújítási kölcsönrel terhelt 1/2-ed részben özv. Wlasics Lajosné szül. Kovács Mária és 1/2-ed részben Wlasics Jenő, kiskoru Wlasics Kázmér, Lajos, Jolán és Imre nevében álló szulai pincés szőlő — az ingatlan 1/2-ed részére C. 4693/1901. tkv. szám alatt bekeblezett haszonélvezeti jog fentartása nélkül. A káptalantóti-i 311. sz. tjkben 484 hrsz. alatt Wlasics Lajosné szül. Kovács Mária nevében álló szulai pincés szőlő 616 korona ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik és hogy a megjelölt ingatlanok az

1908. évi május hó 4-ik napjának délelőtt 10 órája

Káptalantóti község házával megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el fognak adni.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási árnak 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, esetleg a bíróságnál való előleges letételt hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi hatóságnál és Káptalantóti község házában betekinthetők.

A királyi járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

Tapolczán, 1908. január 27.

Papp, királyi járásbíró.

251. szám v. 1908.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhirre teszi, hogy a keszthelyi kir. járásbíró által 1907. Sp. 766/4. számú végzésével dr. Hochstädter Sándor keszthelyi lakos végrehajtó javára Rechnitzer Soma és neje diszeli lakosok ellen 350 korona tőkekövetelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felül és lefoglalt és 2390 koronára becsült 2 drb. ló, 2 drb. ökör, 3 drb. tehén, 1 drb. szán, szecs-kavagó, fedeles kocsi, 10 szekér széna és 6 ööl fából álló ingóságok nyilvános árverés útján eladtnak.

Mely árverésnek a tapolczai kir. járásbíró 1908 V. 173/2 számú kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen, vagyis Diszelben leendő eszközzésére 1908. május hó 4. napjának délelőtt 9 órája

határidőül kitűztetik és ehhez a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében a legtöbbet ígérők, becsáron alul is eladtni fognak.

Az ingóságok vételára készpénzben, illetve az 1881. évi LX. t.-c. 108 §-ban megállapított feltételek szerint lesz kiizetendő.

Együttal az 1881. évi LX. t.-c. 111. §-ának rendelkezésére képest felhívtnak mindazok, kik az elárvereztetni rendelt ingóságok vételárából végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés kezdetéig alulírt bir. végrehajtónak egy példányban írásban adják be vagy addig szóval bejelentésük.

Tapolczán, 1908. április hó 19.

Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó.

PAUK VILMOS

vaskereskedése

TAPOLCZA.

Ajánlja állandóan nagy választéku raktárát, mindenféle, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u. m:

permetezők, szénkénevezők, porozók és lepkefogó lámpák,

továbbá a legnagyobbat választék szőlőprésekből

Azonkívül állandó raktárt tartok mindenféle gazdasági gépekből.



Rohitschi „Stiria-forrás”

Orvosilag ajánlott gyógyvíz,

gyomordaganat, — görcsög, Bright-féle vesegyulladás, torok és gégehurut, gyomor és bélhurut, cukorbetegségek, székrekedés és májbetegség ellen.

Kitűnő eredmény!

Főraktár Magyarország részére:

HOFFMANN JÓZSEF

Budapest, V. Balthary-utca 8.



ERNST EDE

kőfaragó és szobrász,

KESZTHELY. Tapolczai-utca.

Tudatom a n. é. közönséggel, hogy a Tapolczai kőfejtőt bérbe vettem, és ott sirkő-alapozáshoz, épületekhez és utszéli keresztkekhez, kútvákhoz a legjobb faragott köveket állítjuk elő.

Tapolczai lakosok a régi árban kapják a követ, melyre utalványt Biró Ignác urnál lehet váltani.

Együttal ajánlom a n. é. közönségnek

kőfaragó műhelyemet és sirkő raktáramat,

hol állandóan nagy választék van a legszebb sirkővekből. u. m. márvány, gránit, szienit, labrador, krisztalin stb. anyagokból, a legdiszesebb kivitelben.

Utszéli keresztkek, szobrok készítését terméskőből, vagy cementből a legjutányosabb árak mellett elvállalom.

Zacherlin

Csak üvegekben valódi.

Kapható, mindenütt, ahol a „Zacherlin”-plakátok ki vannak függesztve.



PREISZ MANÓ

cím-, szobafestő és mázó,
Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát u. m.: üveg-, cím-, templom-, szoba- és díszfestést a legmodernebb kivitelben és lehető legjutányosabb árak mellett.

SZOLLÁR GÁSPÁR

épület és múlakatos
Tapolcza. Arany János utca.
A zárdakert átellenében.

Készít minden e téren előforduló épületvasalást, modern takaréktűzhelyeket, lépcső-, sir- és erkélyrácsokat és vaskapukat.

Elfogad szivattyus kutak felállítását és javítását, borfejtő, szénkénegező és permetező gépek javítását a lehető legjutányosabb árak mellett.

KOCSY FERENCZ

szobafestő és mázó
Tapolcza.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát, ugymint templom-, szoba- és díszfestést, valamint mázolást, aranyozást és tapétázást a legmodernebb kivitelben, mérsékelt árak mellett.

HIRSCH JÓZSEF

HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE
Tapolcza (Főtér.)

Allandó nagy raktár:

Füstölt sonka, füstölt hus, füstölt szalonna és szalámiból.

Friss sertéshus. I. rendű sertés-zsir, háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALADÉ

Legolcsóbb napi árak.

MIT IGYUNK?

gyünk mohai
gyünk mohai
gyünk mohai
gyünk mohai

hogyan egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szénsavas ásványvizet erre a legbiztosabb óvszer

A mohai Ágnes-forrás mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúvíz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyóknál fogva kitűnő szere a legkülönbözőbb gyomor- légző és húgyszervi betegségeknek. 26 év óta bebizonyosodott, hogy még ragályos betegségektől is, mint tífus, kolera megkíméltek azok, akik közönséges viz helyett a bakteriummentes mohai ÁGNES-VIZZEL éltek. Legjelesebb orvosi szakteknintélyek által ajánlva. Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Háztartások számára másfél literesnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telített viznél, sőt a szódaviznél is olcsóbb, hogy az Ágnes forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leírását ismertető füzet ingyen kapható.

A FORRÁSKEZELŐSEG. Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.

Főraktár: Zalamegye és vidéke részére: Hoffmann Jakab Fia cégénél, KESZTHELYEN.

Nyomatott Löwy B. gyorsajtóján Tapolczán.

TIRGRAM-POR

Az egyedüli szer, mely az összes rovarokat gyorsan és alaposan kipusztítja üvegben —.30, —.60, 1.— és 2.— koronáért kapható

TIRGRAM TINKTURA

csakis poloskák ellen üvegekben —.40, —.80, 1.20, 2.60 és 5.— koronáért kapható minden jobb drogériában, fűszer és festék-kereskedésben, ahol Tirgram-plakátok ki vannak függesztve. Ügyeljünk a „TIRGRAM“ névre. Gyár: Budapest. IV., Károly-u. 1. Kapható Tapolczán: Kaszás Soma, Spiegel Rezső és Popper Gyulánál.

Elsőrendű
minőségű

FALITÉGLÁT,

francia hornyolt, szabadalmazott hornyolt és hódfarku

TETŐCSEREPET és különféle idomtéglat

szállít bármely vasuti állomásra

PALLÓS IGNÁCZ

tabi gőztégla, cserép- és agyagáru gyára

TAB, (Somogy megye).

Központi iroda: Budapest, VI. Hajós-u. 9.

Szőlőoltványok,

amerikai sima és gyökeres vadvesszők, valamint a híres

DELAVARE

magántermő szőlővesszők fajtisza és fajazonos állapotban, a nagyméltóságu Földmívelésügyi Miniszterium 60900/1896. számú szokványrendelete szerint megválogatva kerülnek nálam eladásra.

Ezen szőlővesszők szakszerűen kezelt raktárhelyiségben bármikor megtekinthetők.

A legolcsóbb árajánlatokkal és legculansabb feltételekkel szívesen szolgál bárkinek

GRÓF GYULA

bizományi irodája, TAPOLCZA.

Készlet: 100000 darab.

ÁGNES-

forrást, ha gyomor, bél- és légsőhuruttól szabadulni akarunk.
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk.
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be.
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

KEDVELT BORVIZ!